國家防災日「大內甜根子童樂會」地震保命3步驟超實用

臺南市大內區公所於 9 月 24 日下午於大內二溪堤防辦理「2023 大內甜根子草童樂會暨登革熱及防災政令宣導」,公所防災團隊設置 防災宣導攤位,配合國家防災日邀請現場的民眾來進行地震保命 3 步 驟的演練。



位於曾文溪中下游的大內區, 孕育多樣化的農作物,還有許多的 天然美景喔!夏末秋初,曾文溪溪 畔兩側正是甜根子草花盛開,雪白 茫茫再加上風之谷的地型,此等美 景直接塞爆手機的記憶體,怎麼拍 都美,所以公所特辦「2023 大內甜

根子草童樂會暨登革熱及防災政令宣導」活動,邀請大家來到大內遊玩並進行防災防疫宣導。

民國 88 年 9 月 21 日集集大地震及 105 年高雄美濃地震,拆開多少個家庭,帶走了多少條性命,無預警的地震,難道只能得過且過坐以待斃嗎?為何不花點時間習得保命功夫,這就是地震保命三步驟:

「趴下、掩護、穩住」,公所防災 團隊配合國家防災日,設置防災宣 導攤位邀請現場的民眾,進行地震 保命3步驟的演練。來參加演練多 為國中小的學童,對「趴下、掩護、 穩住」這三個步驟相當熟悉,說學 校前幾日才安排演練,記憶猶新,



過程中也有害羞的孩童,在公所防災人員及父母陪伴鼓勵下完成演練,甚至,還有學童扮演起小老師的角色,與親人一同學習。

日前,臺南豪雨、颱風接踵而來,四周環境的積水容器成了孳生 病媒蚊的大溫床,讓登革熱疫情居高不下,防治登革熱在沒有疫苗與



特效藥之下,清除孳生源是必要的 緊急防治手段,登革熱是蚊媒傳染 病,病媒蚊喜歡棲息在室內、人工 容器,對於叮咬對象並無選擇性, 大內公所由衷的呼籲民眾主動參 與孳生源清除工作,徹底落實「巡、 倒、刷、清」四要訣,才能有效降

低登革熱疫情,明明就是一隻小小的蚊子,但大家的輕忽時,可能會 造成家人的傷害,所以,環境清潔不僅是為了自己,更是愛家人的表 現。

本次活動黃偉哲市長親臨到場,而且來到區公所防疫防疫宣導攤位,與市政府消防局第四救災救護大隊大內分隊向民眾宣導天氣逐漸 由悶熱的夏天轉為涼爽的秋季,熱水器使用頻率開始增加,應保持通 風,避免一氧化碳蓄積室內造成中毒,也向民眾說明正確的防災觀念,

講解如何裝設住宅用火災警報器的技巧、火場逃生避難的觀念…… 等防火正確觀念,使現場百餘名民 眾受益良多。

大內區李區長義隆提醒鄉親 們,災害很無情,只有地震是無法 預測,唯有事前的準備,才能減少



災害帶來的傷害,那~別等了,大家一起動起來,前往賣場防災專區儲備緊急避難物資吧!另臺南市深陷登革熱之患,呼籲在大雨過後一定要巡查住屋四周環境,遇到積水容器請回收,別成了病媒蚊的產房,防蚊四寶「巡、倒、清、刷」送給大家請牢記。(大內區公所 徐詩吟)

